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IZJAVA ZA JAVNOST 

 

Ljubljana, 16. 2. 2026 - V Zvezi združenj borcev za vrednote NOB Slovenije najostreje in z globokim 

ogorčenjem obsojamo skrunitev spomenika v Dražgošah z izrisom kljukastega križa – simbola 

nacizma, sovraštva in ene najmračnejših ideologij 20. stoletja. Takšno dejanje presega raven 

navadnega vandalizma. Gre za zavržno dejanje sovraštva ter za neposreden napad na zgodovinski 

spomin, dostojanstvo mrtvih in na temeljne vrednote, na katerih temelji Republika Slovenija. 

Spomeniki in kostnice niso zgolj materialni objekti, temveč kraji kolektivnega spomina in pietete do 

žrtev vojne ter okupacijskega nasilja. Uporaba nacistične simbolike na takšnem kraju pomeni grobo 

razvrednotenje njihovega trpljenja in nevaren poskus normalizacije ideologije, ki je temeljila na 

genocidu, rasni nadvladi in sistematičnem uničevanju človekovega dostojanstva. Do simbolov, ki 

predstavljajo množične zločine in trpljenje milijonov, ne more in ne sme biti nikakršne tolerance. 

Slovenska državnost je tudi rezultat protifašističnega in protinacističnega odpora. Skrunitev 

spomenika zato ni le napad na kamen ali ploščo, temveč napad na vrednote svobode, enakosti, 

solidarnosti in humanizma, ki so temelj demokratične Evrope. Vsako relativiziranje takšnih dejanj 

pomeni nevarno banalizacijo sovraštva in spodkopavanje zgodovinske resnice. 

Od pristojnih organov pričakujemo hitro, odločno in transparentno ukrepanje ter identifikacijo in 

sankcioniranje storilcev v skladu z zakonodajo. Hkrati pozivamo javne institucije, izobraževalni sistem 

in medije, naj še odločneje zavračajo zgodovinski revizionizem ter jasno in brez zadržkov obsodijo 

vsakršno poveličevanje ali simbolno rehabilitacijo nacističnih in fašističnih ideologij. 

Takšna dejanja nas ne bodo zastrašila ali utišala. Nasprotno – še bolj nas utrjujejo v prepričanju, da 

moramo odločno, glasno in brez kompromisov braniti kulturo spomina, dosledno spoštovanje 

zgodovinskih dejstev ter uveljavljati ničelno toleranco do simbolov in ideologij sovraštva. Pri tem ne 

gre za ideološke delitve, temveč za temeljna načela dostojanstva in civiliziranosti, od katerih kot 

družba ne smemo odstopiti. 

 

Marijan Križman 
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